

# 新岁启封 两位爱心老人这样“启程”

本报讯(记者 李严)2023年元旦,在人们辞旧迎新之时,淮南市两位爱心老人也悄悄走完了平凡而不寻常的人生,以另一种方式开启新的旅程——捐献遗体角膜,把爱留人间。

1月1日一早,87岁的俞家贞老人不幸离世,家人第一时间与市红十字会取得联系。按照老人生前遗愿,捐献其遗体角膜,作为对老人最好的孝道和尊重。

据了解,俞家贞是位有着几十年党龄的老党

员、老检察官,在2015年就办理了遗体角膜捐献手续,也得到家人的理解和支持。随着年龄增大和身体日渐衰弱,老人经常叮嘱家人要在他死后及时办理捐献,实现他的心愿,好为社会做点贡献,要移风易俗,不浪费宝贵资源,不给后人添麻烦。2023年新年第一天一大早,老人安详地走完一生,家人立即联系市红十字会。市红十字会立即与安徽理工大学遗体捐献接受站联系,办理了捐献。

当日晚上,市红十字会优秀老志愿者70岁的

陈显俭也不幸因病去世,其家人第一时间与市红十字会联系办理遗体角膜捐献。陈显俭生前是市红十字会蒋国安志愿服务队的队员,退休后长期参加各项志愿服务,热心宣传遗体器官捐献。老人生前也多次叮嘱儿子,待其死后一定要实现他捐献的愿望,继续奉献社会。其儿子在悲痛中第一时间尊重老人的意愿办理捐献,安徽医科大学遗体器官捐献接受站接受了捐献,市红十字会和蒋国安志愿服务队的志愿者代表一同送别了陈显俭。

## 社区搭台 居民同乐

本报讯(记者 付莉荣)为丰富群众的精神文化生活,在辖区内营造欢乐喜庆、文明祥和的节日氛围,元旦前夕,田家庵区国庆街道各个社区都举办了丰富多彩的活动。

2022年12月31日上午,金豪社区党委联合社区关工委、妇联、综治办、团委和社区民政办在新时代文明实践站开展“我们的中国梦”文化进万家活动,邀请社区党员、志愿者、居民共同参加。活动在合唱《我和我的祖国》中拉开帷幕,巾帼志愿者表演了小品《反诈骗我最行》,贴近生活的

内容、幽默俏皮的语言、形象生动的演绎赢得了大家的掌声。剪窗花,二胡独奏,男声合唱……一个个精彩的节目让浓浓的年味在每个人的心中弥漫。表演期间,文明创建等相关内容的有奖问答也热闹进行着,把活动气氛推向高潮。

在喜气洋洋的氛围中,在欢声笑语和相互祝福中,居民们纷纷表示,“社区搭台 居民同乐迎新年”的活动形式特别好,不仅促进居民参与社区公益事务的积极性,同时也增强了居民对社区的归属感。

## 新年第一天

### 严查“酒司机”



本报讯(记者 苏国义 摄影报道)2023年1月1日晚,淮南市公安局交警支队在全市范围内开展酒驾异地互查统一行动,多措并举严厉打击酒驾等严重交通违法行为。

行动过程中,交警在各县区酒吧、KTV、地摊夜市等餐饮娱乐场所及普通国道穿村过镇路段、进出城县乡道路关键节点等重点路段异地部署警力,对过往车辆挨个排查。当晚8时许,淮河早报、淮南网记者随警作战,看到多起交通违法行为当事人受查处。市公安局交警支队有关负责人介绍,为更好落实全市岁末年初及冬季道路交通安全集中整治和“2023畅安1号”行动的相关工作要求,切实做好

元旦假期道路交通安全管理工作,严厉打击酒驾醉驾等违法犯罪行为,查处超员超载、疲劳驾驶、不系安全带,摩托车驾驶人佩戴头盔等交通违法行为,交警部门专门组织警力开展了异地互查统一行动。从效果上看,行动达到了预期目标,一批违法当事人受到查处,有力震慑了部分存有侥幸心理的驾驶人。

交警提醒,开车不喝酒、喝酒不开车,酒驾醉驾极易引发交通事故,严重危害公共安全,是一种对自己和他人极不负责任的违法行为。下一阶段,交警部门将持续开展相关行动,重点打击酒驾醉驾等交通违法行为,净化城乡道路交通安全环境。



## 愿新年 胜旧年

上图:2022年12月31日晚,安徽省淮南市市区车水马龙,商场楼顶上卡通兔子一家迎接新年到来。

下图:2023年1月1日,安徽理工大学第一附属医院妇产科医护人员为新年宝宝进行沐浴、护理。

本报记者 陈彬 摄

## 觅书香 享快乐

元旦假期,市民们纷纷来到书店阅读选购,充实生活。2022年12月31日下午,淮河早报、淮南网记者在淮南新华书店有限公司淮南书城看到,很多孩子在家长的陪伴下前来选购自己喜爱的图书、历史文学、儿童文学、校园文学……孩子们寻觅书香,享受阅读的快乐。

本报记者 付莉荣 摄